



從彰化包遊覽車趕來參加埔里聯絡處「厝邊來返陣」的老菩薩們，正熟練且專心地搓著湯圓，祝賀日後埔里聯絡處會務推動順利。



北京大學副校長(著西裝者)一行人參觀慈院放射科最新引進的醫療器材。

投、台中、彰化等地的師兄姊、進行「厝邊來返陣」聯誼活動。現場有量血壓、骨髓捐贈宣導、慈濟志業圖片資料展，還提供自製的湯圓、麻糬與大家分享。此次活動期待凝聚當地慈濟人的力量，結合更多有心人為社區效力。

埔里聯絡處自4月23日成立啓用並進行發放，5月起開始每週四共修，諮詢志工自6月1日起進駐排班，接受民眾諮詢志業現況及提報個案。

### 北京大學副校長一行 希望兩岸學生多交流

1998.07.26

受邀來台的北京大學遲惠生副校長一行，本日參訪花蓮慈濟志業體、慈濟醫學暨人文社會學院，8月3日前往台北慈濟文化志業中心參觀，增加對慈濟的認識。遲惠生副校長說兩年前慈青與北京大學學生進行音樂文化交流，北大學生至今仍印象深刻，對於8月下旬慈青將再度前往訪問，學生有熱切的期待；他也希望兩岸學生能藉此次交

流，對於品格上的成長有所助益。

遲惠生副校長參觀醫學院後，非常讚揚慈濟致力於保存發揚中華文化精神。他說北大也設計了一處與醫學院茶道教室風格類似的，希望現代學生也能感受到中國文化古樸之美。遲副校長表示慈濟醫學院先進的設備令人印象深刻，而北大所謂的「素質教育」和慈濟提倡的「人文教育」不謀而合。

### 章孝嚴前往精舍拜會上人 對泰北後續工作交換意見

1998.07.31

中國國民黨秘書長章孝嚴，本日走訪花蓮黨務工作，並前往精舍拜會上人，針對慈濟泰北扶困計畫執行成果，及泰國慈濟人對泰北的後續工作交換意見。慈濟基金會副總執行長王端正說明，慈濟本會結合曼谷慈濟人的資源，進行傷殘老人安養、住屋援建、慈善醫療個案濟助、慈濟中學援建，並培訓農民農業與植栽技術，希望泰北華人能自力更生。

三年前章孝嚴任僑務委員長時，鑑於政

府力量有限，無法全面照顧泰北難胞，尋求慈濟協助，基金會在評估之後展開扶困工作。章孝嚴本次除感謝慈濟在泰北的援助外，也提及當今社會問題解決之道應從關心兒童著手，上人指出慈濟對兒童的關懷也不遺餘力，且針對障礙兒童設立兒童發展復建中心。雙方晤談最後，上人對政府產業東移政策語重心長表示，花蓮可以發展文化、觀光、教育事業，但千萬不可再濫墾山林，要保有這片淨土。

## 美萬佛聖城恆實法師與信眾 感謝美國慈濟人至該地義診

1998.08.03

美國「法界佛教總會」萬佛聖城一百二十多位信眾，在恆實法師帶領下，來台啓建護國祈福消災法會，行腳至花蓮時參訪慈濟各項志業，並與上人會談。恆實法師表示「證嚴上人是一位真正透過實踐，將佛教的入世精神與醫療、文化、社會結合的人。」他們並關心上人健康情形，感謝美國慈濟人至萬佛聖城的義診醫療服務。

法界佛教總會於1959年由宣化老和尚在美創立，以佛教辦學、翻譯經典、在美國建立佛教基礎為該會三大宗旨。「萬佛聖城」位於舊金山市北邊，為法界佛教總會的樞紐所在，城內設有小學、中學、大學、如來寺、大悲院、圖書館等建築物，供十方大眾共聚同修。

## 大陸宗教研究中心參訪慈濟 親自瞭解到教育及醫療建設

1998.08.05

來台進行宗教交流活動的大陸宗教研究中心人士，到花蓮慈濟志業體參訪，會見證

嚴上人，雙方對於宗教淨化人心的作用皆有共同體認。

大陸宗教研究中心一行，應南華管理學院及海基會之邀，來台進行為期兩週交流活動，加強兩岸宗教界的接觸與溝通，成員包括該中心名譽主任王作安及四位研究員。王作安表示，早聞慈濟在慈善事業方面的努力，此次親自參訪各志業體，了解到慈濟在辦學及醫療方面的建設。上人說明基於尊重生命的理念，慈濟建設醫療和教育志業；而對大陸的賑災工作，完全出自於人道精神的支援，並非宣教活動。

慈濟基金會副總執行長王端正也提及，慈濟在大陸除賑災工作外，並與北京大學等校保持學術文化上的交流，慈濟在未來將成立宗教學院，期待能與大陸宗教相關人士保持密切聯繫，分享彼此在學術上的經驗。

## 印度精神導師葛印卡大師 與上人暢談佛法淨化人心

1998.08.07

印度精神導師之一的「內觀法門」葛印卡大師，是日上午與證嚴上人相見於花蓮靜思精舍，雙方暢談以佛法淨化人心之效用。葛印卡大師現年七十五歲，跟隨烏巴慶長者學習佛陀的內觀方法，歷經十四年後，成為該法指導老師，並將此失傳許久的法門，重新流傳於印度。他推崇證嚴上人為「亞洲德蕾莎修女」，並表示印度人民對佛法的最大誤解，在於認為學習佛法只是出家人的事，學佛更是自利而已。

對於他的推崇，證嚴上人謙虛表示，慈濟是靠許多人的愛心種子耕種而成，真正的佛法是要為眾生付出，人類的愛更不應有宗教種族的分別，應以慈悲的心救助苦難眾